

Asociace dobrovolných svazků obcí

Středočeského kraje, z. s.

Komenského nám. 700, 259 01 Votice, IČ 096 28 495

předseda Mgr. Viktor Liška,

t: +420 776 580 584, e: liska@mikroregionvoticko.cz

Deklarace dobrovolných svazků obcí prosazuje strategickou meziobecní spolupráci ve funkčních mikroregionech

JIHLAVA V sídle Krajského úřadu Kraje Vysočina se ve čtvrtek 3. června sešli zástupci Asociace dobrovolných svazků obcí Středočeského kraje se zástupci dobrovolných svazků obcí z různých krajů republiky. Setkání iniciovala Asociace dobrovolných svazků obcí Středočeského kraje a hostil jej náměstek hejtmána Kraje Vysočina pro zemědělství a životní prostředí a předseda Svazku obcí mikroregionu Stražiště Ing. Lukáš Vlček.

Setkání se prezenčně zúčastnilo dvanáct zástupců dobrovolných svazků obcí ze čtyř krajů – Středočeského, Vysočiny, Olomouckého a Jihomoravského. Dva zástupci z Ústeckého a Moravskoslezského kraje se jednání zúčastnili on-line.

Předseda Asociace dobrovolných svazků obcí Středočeského kraje Mgr. Viktor Liška představil její fungování na úrovni spolupráce mezi jednotlivými svazky obcí a s vedením Středočeského kraje. Jménem středočeské asociace předložil ostatním Deklaraci dobrovolných svazků obcí, která prosazuje strategickou meziobecní spolupráci ve funkčních mikroregionech. Přítomní se shodli na potřebě aktivovat spolupráci dobrovolných svazků obcí na úrovni krajů. Tato spolupráce by po vzoru Středočechů mohla vyústit k zakládání dalších krajských asociací dobrovolných svazků obcí. Účastníkům setkání bylo doporučeno zapojit se do činnosti Pracovní skupiny pro dobrovolné svazky obcí, která funguje při Svazu měst a obcí ČR.

Jak uvedl náměstek hejtmána Kraje Vysočina pro zemědělství a životní prostředí Ing. Lukáš Vlček, Kraj Vysočina meziobecní spolupráci podporuje: *„Spolupráce obcí formou dobrovolných svazků obcí se osvědčila a jedná se o funkční model dalšího rozvoje veřejné správy. Vznik krajských platforem dobrovolných svazků obcí je zajímavou formou, jak komunikovat s krajskou samosprávou.“*

Potřebu strategické meziobecní spolupráce podpořil také Ing. Marek Jetmar, Ph.D., vedoucí oddělení dostupnosti a financování veřejné správy Ministerstva vnitra: *„Problematika rozvoje meziobecní spolupráce je obsažena v základním strategickém dokumentu Ministerstva vnitra pro oblast veřejné správy v Koncepti Klienty orientovaná veřejná správa 2030, a to především ve specifickém cíli 2.4 Zefektivnit spolupráci obcí. Jde nám o to podpořit rozvoj funkčních mikroregionů definovaných denní dojíždkou, které se téměř shodují se správními obvody obcí třetího typu. Neexistuje žádný věcný důvod, proč by se meziobecní spolupráce v oblasti výkonu veřejné správy a koordinace místních veřejných služeb neměla odehrávat v takto definovaných mikroregionech. Tento cíl reaguje i na opakovaná doporučení zveřejňovaná ze strany OECD, naposledy v Economic Survey of the Czech Republic z prosince 2020.“*

Ing. Jetmar dále uvedl, že obdobný postoj k podpoře strategické meziobecní spolupráce zaujímá i Ministerstvo pro místní rozvoj ve své Strategii regionálního rozvoje ČR 21+ v typovém opatření 50: Rozvíjet spolupráci mezi obcemi při výkonu veřejné správy v samostatné působnosti.

Nejbližší setkání zástupců svazků dobrovolných obcí je plánováno na září 2021, a to opět do Jihlavy.

Asociace dobrovolných svazků obcí Středočeského kraje